

2026年1月
星期四 29 日

乙巳年十二月十一

今日4版 总第10842期

主管:中共淮安市委

主办:淮安日报社

淮海晚报社出版

淮海晚報

我 们 离 你 最 近

新闻热线:0517-83656655

淮安今日天气

0℃~9℃

多云



2025年,我市将农贸市场升级改造列为重点民生实事工程。随着一项项改造工程落地见效,一个个老旧菜场旧貌换新颜,百姓在“菜篮子、果盘子、米袋子”的日常里,真切触摸到民生改善的温度,收获了满满的幸福感。日前,记者走访了身边那些焕然一新的农贸市场,解锁藏在烟火气里的幸福密码。

■记者 秦艳艳 刘震坤 魏云

农贸市场完成升级改造,“烟火气”与“现代感”并存 “菜篮子”拎出幸福感

智慧赋能,买菜更安心

地点:淮安区梁红玉路综合市场



走进淮安区梁红玉路综合市场,改造后的崭新面貌令人眼前一亮:地面干净清爽,彻底告别了往日雨天泥泞的困扰;摊位划分科学规范,蔬菜、水产、肉类等区域界限清晰,各类食材摆放整齐,市民选购一目了然;抬头可见的智能电子屏上,菜品价格、农残检测结果等信息滚动更新,让消费者买得放心、吃得安心。

“改造后的市场,环境好了,人流量比以前多了不少,尤其是节假日,生意也更好了。”经营户黄婷婷笑着说,摊位前的公示牌上有经营户的营业执照和二维码,这让市民买菜更放心了。据了解,该市场于去年6月完成了硬件改造,除了硬件设施提档外,还贴心增设了便民服务台、无障碍通道等配套设施,全方位提升市民购物体验。去年8月,该农贸市场的智慧管理系统正式投入使用,从根本上解决了传统菜场中缺斤少两、价格模糊、以次充好等取证难、监管难的问题。

“坚决守护好市民‘舌尖上的安全’,用心打造‘让百姓安心、放心的民生消费阵地’!”该市场负责人钱炜介绍,现在市民在该农贸市场买菜,可以随时打印溯源小票,摊位信息、食材来源一目了然,从源头保障消费者权益。

便民惠民,烟火更暖心

地点:清江浦区枚皋路农贸市场



清晨的阳光洒向清江浦区枚皋路农贸市场,市场外的便民摊位区早已热闹非凡。菜农们将自家种植的新鲜蔬菜整齐地摆放好,热情地招呼着过往市民。为了方便周边农户就近售卖自产农产品,该市场专门划定了便民摊位区,让原本流动经营的菜农实现“营有定所”,既规范了市容秩序,又让烟火气里满是惠民暖意。

“每次买菜都会来这里,环境好、菜品全,不管是室内摊位还是室外便民区,都特别方便!”市民杨广平提着满满一篮菜,满意地说道。菜农沈义涛的脸上同样洋溢着灿烂的笑容:“以前,我们在路边摆摊卖菜,车多人杂,很不安全;现在,市场给我们安排了固定摊位,在这里卖菜安心又省心,收入也比以前稳定了。”

走进枚皋路农贸市场,室内整洁明亮,各类商品琳琅满目,经营秩序井然。标准化、智慧化、超市化的运营模式,让买菜成了一种舒适的体验。据了解,该市场升级改造后不仅规范了摊点管理、保障了农户权益,还全面优化了区域消费环境。

“我们始终以服务民生为宗旨,通过升级改造,不仅让市场环境更整洁、经营更有序,更致力于打造价稳质优的消费场景,切实为群众‘菜篮子’保驾护航,为城市建设贡献应有力量。”该市场负责人张凯表示。

多元服务,拎菜更舒心

地点:清江浦区丰登路

邻里智慧农贸市场



升级后的清江浦区丰登路邻里智慧农贸市场,同样焕发着新的活力。新增的高效排水系统,让地面彻底告别积水困扰;统一的电子秤,从源头杜绝缺斤短两,让市民买得更放心;市场管理方实时公示菜品检测结果,全程守护市民餐桌上的安全。“现在来这里买菜,不仅环境好,而且菜品质量还有保障,秤也准,我们买得舒心、吃得更安心!”市民石素荣的话语道出了不少消费者的心声。

该市场负责人许忠富表示,为了给市民提供更优质的服务,市场管理方专程赴多地考察学习,引入“邻里中心”运营模式。通过加装中央空调、新风系统等,彻底改善了传统菜场闷热等问题,让消费环境更舒适。同时,该农贸市场还以线上线下融合发展为抓手,不断深化与各大网购平台的合作,打造“线上下单、线下存菜取菜”的一站式服务体系,让市民的“菜篮子”不仅装得满,更能拎出品质感、幸福感。

小市场,大民生。据了解,2025年我市累计建设和改造农贸市场18个,不仅有效解决了新建城区农贸市场配套不足、乡镇集贸市场设施陈旧落后等问题,更助力一批农贸市场完成了智慧化升级和多元化服务创新。从环境整治到功能完善,从智慧赋能到服务提质,我市农贸市场的每一处变化,都彰显着民生温度。

